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  سا2:                                                                         المدة2019 /2018: السنة الدراسية

 علوم تجريبية3:عين مخلوف                                                                               المستوى .ثا: المؤسسة

 الاختبار الثاني في مادة الرياضيات
 

 التمرين الأول
 المعمم المتعامد والمتجانسىالمستوي المركب منسوب إل , ,o u v

 

 
I.   حل في مجموعة الأعداد المركبة  2:  المعادلة

2 2 0z z  .  
II. نعتبر النقط, ,HA BC2:   لواحقها عمى الترتيب هي وC Bz z        B Az z        1Az i         3Hz  

أكتب عمى الشكل المثمثي العدد .أ 
Az ثم احسب العدد

2019

2

Az 
 
 
  

 التي يكون من أجمهاالعددnعين قيم العدد الطبيعي الطبيعي  .ب 
2

n

Az 
 
 

 . عددا حقيقيا سالبا تماما 

3أحسب طويمة و عمدة العدد المركب  .ج 

3

C

A

z

z




 .HAC ثم استنتج طبيعة المثمث 

)لتكن .د  )E النقط  مجموعةMذات اللاحقة   من المستوي Z1:   تحقق 1iz i z i     
I. ماطبيعة المجموعة( )E؟  جد معادلة ديكارتية لها . 

 
                         :التمرين الثاني

I.  كريات3نسحب عشوائيا و في ان واحد . سوداء لا نفرق بينها بالممس 3 كريات بيضاء و 4يحتوي صندوق عمى  
 ما هو احتمال أن يكون عدد الكريات البيضاء المسحوبة أكبر من عدد الكريات السوداء المسحوبة .1
ما هو احتمال الحصول عمى ثلاث كرات من نفس المون عمما أن عدد الكريات البيضاء المسحوبة أكبر من عدد الكريات  .2

 السوداء
II. لتكن المتتالية( )nU 0 : المعرفة  بـ 0U 1 و 1U  من أجل كل عدد طبيعيn    :     2 1

2 1

5 25
n n nU U U   

نعتبر المتتاليتان 
( )nV

 و 
( )nW

1 : المعرفتان بـ 

1

5
n n nV U U 

        و      
5n

n nw U 

)بين أن  .1 )nV ثم أكنب . متتالية هندسيةnV بدلالة n 
)بين أن  .2 )nW ثم أكنب . متتالية حسابيةnW بدلالة n واستنتج nU بدلالة n 
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 التمرين الثالث
)  المستوي منسوب الى معمم متعامد ومتجانس ; ; )o i j

 

 
I. 

 المعرفة عمىgلتكن الدالة )1:  بـ   ) ( 2) 1xg x x e    
 . عمى  g الدالة اتدرس تغيرا .1
)بين أن المعادلة  .2 ) 0g x  تقبل حلا وحيدا   0.20حيث 0.21  
)استنتج اشارة  .3 )g x  حسب قيمx 

II. لتكن الدالةfالمعرفة عمى  2:  بـ   1 1
( ) 3 ( )

2

xf x x e        ليكن( )fC تمثيمها البياني  

f ’ (1)f ’(1(0)أحسب  .1 ln 2)f  
): فإن   من xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي  .2 ) (3 ) ( )f x x g x . ثم ادرس تغيراتf 

بين أن  .3
33

( )
2( 2)

f









 

 المعرفة عمىh الدالةنعتبر .4 0;1  : بـ  
33

( )
2( 2)

x
h x

x





 

 عمىhادرس تغيرات الدالة  .أ  0;1.ثم استنتج حصرا لمعدد( )f  
)أنشئ  .ب  )fC 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 بالتوفيق 
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)تحقق أن/ أ .4 ) 1 ln(1 )xf x x e   أن المستقيم واستنتج ( )1 ذو المعادلةy x ـ مقارب مائل لمستقيم هو

( )fC بجوار 
)أدرس الوضع النسبي بين/           ب )و( )fC 

)lnنضع  .5 1)e    .أحسب( )f  و( )f  أعط تفسيرا هندسيا لهماثم . 
)ارسم المستقيم  .6 )  و المنحني ( )fC 
)نعتبر المتتالية .7 )nU 0 المعرفة بـحدها الأول

1

2
U  ومن أجل كل عدد طبيعي n  1 فإن ( )n nU f U  

0:    فان nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي .أ  nU   (    3هو العدد المعرف في السؤال )  
)اذا كان  :xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي  .ب  )f x x  فان x    . 
)بين أن المتتالية  .ج  )nU متزايدة ومتقاربة ثم استنتج نهايتها. 
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  سا2                                                                         المدة:2019 /2018السنة الدراسية: 

عين مخلوف                                                                               المستوى :  علوم تجريبية3المؤسسة: ثا.

 الاختبار ا    في مادة الرياضيات

 التمر ن الأول
 

 المعرفة عمى المجال fلتكن الدالة  1;  : بـ    
1

11 xf x x e   ول  ن    fC  تمثيمها الب اني في مستو  منسوب
  متعامد ومتجانس إلى معمم ; ;o i j

  . 
  f(  أدرس تغيرات الدالة1

( أ( برهن أن 2
1

1lim 1 1x

x
x e 



 
  

 
  . ثم استنتج أن المستق م   2 ذو المعادلةy x  هو مستق م مقارب لـ  fC . 

  ج( أنشئ  fC . 

 المعرفة  عمى المجال g( نعتبر الدالة3 1;  : بـ    lng x f x 

  استنتج اتجا  تغير الدالةg عمى  1;  
 

                         التمر ن الثاني:
)لتكن المتتال ة )nUالمعرفة عمى : 0  بـ

3

2
U  ومن أج     عدد طب عي n    :     1 1 1n nU U    

1  :فإن :nأ/ برهن  التراجع أنه من أج     عدد طب عي .1 2nU  
)ب/أثبت أن المتتال ة )nUمتزايدة  
 ج/ ماذا تستنتج ؟

)نعتبر المتتال ة  .2 )nVالمعرفة عمى :بـ ln( 1)n nV U  
 بين أن( )nV1 متتال ة هندس ة أساسها

2
q   

 اكتبnU بدلالة n ثم احسب. lim n
n

U

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 بالتوفيق
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جدول إشارة  '(x)f :   

                  1                    1  x  

       -      0       +              '(x)f  

إذن لما  1;1x    f   متزاودة ،

لماو  1;1x    f   0.25....................     متـاقصة

 0.75....................           :جدول التغيرات 

                         1                        1  x  
       -      0       +              '(x)f  

                                1 ln 4    

                                                     
    (x)f  

C)إثبات أن .1 )f 1وؼبل مماسا معامل توجقفه:  

:أي 0'(x ) 1f  : تؽافئ 
 

0

0

1
1

1

x

x

 



،
 0x D

  

:ومـه 0x 0 :ومعادلة المؿاس هي ،  2y x  ....... ...01  

)إثبات أن المستؼقؿات  .2 )تشترك في نؼطة واحدة : 

: لدوـا   2 0x y    :فقؽون  2 0x   و   0y 

ومـه    2x    و   0y   

) إذن كل المستؼقؿات تشترك في الـؼطة  2;0)B   ...........01  

تبقان أن (أ .3 fC وؼطع محور الػواصل في الـؼطة F. 

 الدالةf و متـاقصة تماما ومستؿرة    5 6 0f f .  

:فإن(ح م ق م)إذن    0f x  تؼبل حلا وحقدا  و 5;6   

أي أن  fC وؼطع محور الػواصل في الـؼطة   ;0F   .....0.5  

        

هل  (ب  fC  وؼطع محور الػواصل عؾى المجال  1;1 ؟    

 الدالةf تماما متزاودة ومستؿرة  

 ولدوـا: 1 2,38f و  
1

lim
x

f x




 أي أن : 

    
1

lim 1 0
x

f x f




 
  

 
 

إذن  fC وؼطع محور الػواصل في الـؼطة وحقدة   ;0K  ...0.5  

 إنشاء .4 fCو   :...............01 

 
II  g :بـالدالة المعرّفة    2 2ln(1 )g x x x      

 زوجقة عؾى gإثبات أن الدالة   .1 1;1gD  :  

:ـ مجؿوعة التعروف متـاظرة بالـسبة لؾؿركز ذو الػاصؾة 0x   

ـ  ( x) g(x)g   ،إذن الدالة g 0.5...    ...........زوجقة  

تبقان أن  .2 gC وؼبل مماسين متعامدون : 

عؾى المجال  gC  1;0 وؼبل مماسا ( ) معادلته 2y x   

لؽن الدالة زوجقة عؾى المجال  1;1 إذن الدالة  g  تؼبل مماسا

( ') عؾى المجال  0;1 معادلته  2y x   :حقث  
1a


  

 '
1a


  و  ' 1 0aa   :إذن     '   .....    ...01  

رسم المـحني .3 gC: الدالةعبارة:لدوـا( )g xهي: 

   

   

2 2ln( 1

2 2ln( 1) 0

) ;

;1

1 0g x x x x

g x x x x






    









  
 

ومـه عؾى المجال   (C ) : 1;0g  وـطبق عؾى (C )f  ،ثم نـاظر

الرسم عؾى المجال   0;1 لأن الدالة  g 01...   .......زوجقة  
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 1 1 ln(2) 2,38f    1;1) نؼطة حدوة كبرى) ln(2)) ) 
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